Задание к 13 сентября 2005

1. 2001 Физфак II.1

Одновалентные ионы серебра вылетают с малой скоростью из нагретого тигля, а затем разгоняются электрическим полем 5000 вольт (при этом каждый ион приобретает кинетическую энергию 
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 Дж) и оседают на подложку. Толщина напыляемого слоя растет со скоростью u=9(10-9 м/с. Молярная масса серебра 
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=108 г/моль, плотность слоя 
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=10 г/см3. Найти давление осаждающихся ионов на подложку.

2. 2003 ВМК II.3

При повышении температуры идеального одноатомного газа на (Т1=150 К среднеквадратичная скорость его молекул возросла от 
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=400 м/с до 
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=500 м/с. На какую величину (Т2 нужно дополнительно повысить температуру этого газа, чтобы увеличить среднеквадратичная скорость его молекул от 
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=500 м/с до 
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=600 м/с ?

3. 2003 ВМК II.4

Два одинаковых сосуда, содержащие одинаковое количество атомов гелия, соединены короткой трубкой с краном. В первом сосуде среднеквадратичная скорость атомов равна  
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=500 м/с, во втором - 
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=1000 м/с. Какова будет установившаяся среднеквадратичная скорость 
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 атомов гелия, если открыть кран? Сосуды и трубка теплоизолированы. 

4. 2003 Физфак II.3

Сосуд объемом V1, заполненный гелием, соединен короткой трубкой с закрытым краном со вторым сосудом объемом V2, заполненным аргоном. Масса гелия равна m1, а его давление - p1. Давление аргона равно p2, а его количество в n раз больше количества гелия. Пренебрегая теплообменом гелия и аргона с окружающими телами, найти среднюю квадратичную скорость теплового движения атомов гелия, которая установится после открытия крана.

5. 2003 Физфак II.4

Первоначально пустой теплоизолирующий сосуд с маленькой дыркой на длительное время помещают в большой термостат, заполненный неоном. Температура содержимого сосуда поддерживается равной T1, а содержимое термостата - T2. Давление неона в термостате установилось равным p2 и столь малым, что влетающие и вылетающие из сосуда атомы не сталкиваются между собой в дырке. Найти давление p1 в сосуде.
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